

2008年江苏高考录取方案现场答疑

偏科生要“吃亏”？

昨天，南京各所中学的校长、主任都放下手头事务，赶往南京一中。因为这是江苏教育考试院进行2008年江苏高考录取方案宣讲的第一站。“我们了解清楚了才能回去给老师讲，老师再给家长、学生讲。”因为此前校长们也只是在媒体上了解到新方案的内容，心中的一些疑问还没有答案，所以这节课大家都非常迫切地要听一听。

【焦点一】

理科天才要“吃亏”？

“语文、数学、英语三门算分，可能对那些理科偏科的学生会有影响。”有校长直言，以前是五门算分，这门不行，那门拉一把，总分也就上来了。但2008年语、数、外三门算分，三门里面有两门是文科，如果是选测物理和化学的学生，文科不太好，那他的理科优势也发挥不出来，因为他根本进不了档。那学生应该如何应对呢？中华中学副校长钱进表示，新方案刚刚出来，还需要通过验证，现在以不变应万变才是应对之策，作为学生来说，只有尽可能去学好每门课，不能有偏颇。

【焦点二】

学文科是否占“便宜”？

三门统考计分的科目中，

两门都是文科，这样一来，文科生是否会占“便宜”？有关人士透露，其实从目前的情况来看，完全不是。因为有不少学校动员自己的学生学文科，希望冲本科的希望更大一些，认为文科的分数相对容易得，而且以往确实有这样的例子，理改文的学生考上了本科。但从目前统计的数字来看，2008年高考报名的学生中，选自然科学方向的学生只比人文社科方向的略多，而通常在高校的招生中，理科生的招生数要远高于文科生。这样以来可能就带来一种后果，大量选文科的学生只能竞争很少的高校文科招生名额，也许分数考得不错，但未必能上到理想学校。而且2008年招生可以划定两条分数线，实际上文科理科分开录取了，所以学文科未必占“便宜”，现在高三的文科生想改理科也来不及了。

【现场问答】

报考艺术兼普通类附加题要做

中学老师问：如果一个学生报考了艺术兼普通类，附加题要不要做？

考试院专家答：要做。只要是报考了普通类就一定要做附加题。

中学老师问：报艺术类的学生可不可以用做附加题的时间来做前面的正题？

考试院专家答：关于附加题和正题，可能会采用分时段、分答题卡的形式。比如语文考试是两个半小时，可能在一定的时间统一停止答正题，开始做附加题。

中学老师问：对于报考本科要达到2B（选测）4C（必测）的要求，本三是

不是也要达到这个要求？

考试院专家答：本三根据考生的生源情况可能会在录取的时候做些微调。

中学老师问：录取时如何对待三门总分高、选测低或三门总分低、选测高的学生？

考试院专家答：对于前者在录取的时候达不到标准肯定是不能录取的。对于后者，如果考生的三门总分超过了省控线，高校在录取时有一定的自主权，可以根据自己的需要进行挑选。

与会的校长和负责教务的主任、老师均表示，希望高校能尽快出台具体的选测科目要求及选测等级要求，让中学师生能够吃上“定心丸”。

快报记者 谢静娴 黄艳

综合素质评价内容两项调整

社会上搞的体艺考级比赛成绩不得作为评价依据

本报讯（通讯员 华中文 快报记者 谢静娴 黄艳）2008年江苏省高考模式为“3+学业水平测试+综合素质评价”。作为高考模式不可或缺的一部分，前不久，江苏省教育厅专门对各地综合素质评价工作的实施情况进行了抽查，结果发

现仍存在着不少问题。同时，结合中学的实际操作情况，江苏省教育厅昨天还对综合素质评价的部分内容进行了调整，以便学校更易掌握评价尺度。

江苏省教育厅有关负责人介绍，为了便于学校掌握评价尺度，对综合素质评

价的有关评价内容作出了两项调整。

其中，在“学习能力”上，把原得A标准中“学习主动积极，各科成绩一贯优秀”提到整个标准前面，变为“学习主动积极，各科成绩一贯优秀且有下列情况之一者，可在学习能力方面得

A”。另外，“运动与健康”上，增加一条得A的内容，即“达到《国家学生体质健康标准》优秀等级者”。

同时，教育厅有关负责人还特别重申，社会组织的艺术和体育考级比赛成绩，不作为高中学生综合素质评价的依据。

东大明年自主招生政策出台

明年，江苏推行全新的高考模式，为此，东南大学针对江苏的情况单独制定了自主招生录取方案。据介绍，自主录取计划不多于300人。

五类考生可申报

凡符合以下条件之一的优秀高中毕业生，均可申报学校自主录取选拔资格。

1. 高中获全国奥赛省级赛区数学、物理、化学竞赛二等奖以上的理科考生。

2. 高中获得经东南大学专家委员会认可的其他全国性重大奖项或省级一等奖的理科考生。

3. 高中获得经东南大学专家委员会认可的个人发明专利（不含外观专利）或具有较强创新能力的理科考生。

4. 高中学习成绩一贯优秀，江苏省学业水平测试必修课目成绩为4个A并且在

其中学的综合排名前10%内、综合素质高的省重点中学应届理科毕业生。

5. 学校各类夏令营确定的优秀学员。

申请人登录东大招办主页 <http://zsb.seu.edu.cn> 进行网上报名。

入选者需签承诺书

学校将对报名考生进行初审，对初审通过的考生，学校将进行文化基础测试和心理测试。文化基础测试科目包括数学、物理、英语，测试时间为2008年1月5日，测试地点为东大四牌楼校区。

凡被确认具有学校自主录取资格的考生，须与学校签订“自主录取协议”和“诚信承诺书”。

被学校认定获得自主录取资格的考生，如果体检和政审合格，学校将按照相应的优录政策予以录取。

快报记者 谢静娴

东大保送生明年要考心理测试

体艺特长生、少年大学生招生政策同时公布

本报讯（记者 谢静娴）明年，东南大学将继续招收保送生。据介绍，报考者需在教育部公示具有保送生资格名单内且符合两个条件之一的应届高中毕业生：高中生在全国中学生数学、物理、化学学科奥林匹克竞赛省赛区获得一等奖以及获得全国决赛一、二、三等奖的应届高中毕业生；十六所外国语学校思想品德、学习成绩均特别优秀的应届高中毕业生。

申请人需登录东大招办主页 <http://zsb.seu.edu.cn> 报名。对初审通过的考生，学校将进行文化基础测试和心理测试，必要时进行

面试。其中文化基础测试科目为数学、物理、英语。测试时间为2008年1月5日，测试地点为东南大学四牌楼校区（南京市四牌楼2号）。学校在综合考虑测试成绩及学生的专业志愿的基础上，确定保送生人选和拟录取专业。

据了解，明年东南大学将继续招收少年大学生，总计划不超过10名（视考试成绩而定）。考生需参加所在省组织的统一高考考试科目。昨天，东南大学2008年体育、艺术特长生招生政策也一并公布。详情请登录 www.js.cn

写五篇作文让高考心里有底

著名语文特级教师喻旭初视频指导2008年江苏语文高考

本报讯（记者 黄艳）昨天上午，应江苏都市网（www.js.cn）之邀，金陵中学著名语文特级教师喻旭初与江苏都市网网友和现代快报读者通过视频交流对2008年江苏语文高考考试说明的分析。

众多网友非常关注2008

年作文总分从60分增至70分，喻老师认为，面对这种变化无需担心，如果能在学校练习之外再写作五篇作文，走进考场时就会心里有底。喻老师还特别为快报读者准备了六点有针对性的建议，指导大家按此复习。

喻旭初老师建议，离高

考还有半年时间，除了老师要求的作文外，至少要写五篇文章。写一篇话题作文，两篇材料作文，两篇命题作文。江苏自主命题的前两年是话题作文，最近两年是命题作文，可以说命题作文是传统方式的回归。

一般来说，这五篇作文

建议两篇写记叙文，三篇议论文，再具体些，两篇记叙文中第一篇写历史人物，第二篇写现实生活中的事物，历史人物可以是中国的，也可以是外国的，第二篇文章写现实生活中的人，可以写你的父母亲，可以写老师，可以写朋友，可以写你熟悉

的其他人，更可以写你自己。三篇议论文，第一篇就某一文化现象发表自己的看法。第二篇议论文，就社会现象，第三篇议论文，就某一个自然现象发表看法。

六点建议，助你决胜高考

更多精彩内容请点击 www.js.cn 了解。

“大律师团博客圈”今起开通

以后，如果你遇到任何法律问题，或需要寻求法律援助，只要敲打键盘，点击鼠标，就可在都市博客的“大律师团博客圈”中找到你需要的律师！今天，“大律师团博客圈”在江苏都市网落户了，现在登录 <http://blog001.js.cn/?mygroup=32>，你就可与南京各大律师事务所的律师在线沟通交流！

“大律师团博客圈”是现代快报政法部继“都市法眼”论坛、“现代快报政法部官方微博”之后，依托江苏都市网强力打造的又一个法律服务平台。快报政法部负责人表示，之前论坛的形式，比较局限于一问一答的模式。很多时候，律师只能被动地为读者网友回答或解释问题。如果律师自己发帖，又很快被新帖拉到后面。为了让更多的律师为网友提供更多的法律服务信息，江苏都市

网与快报政法部联合邀请南京各大律师事务所的律师前来开博，建立“大律师团博客圈”，将这里作为一块阵地，随时与读者网友交流。

目前，“大律师团博客圈”已邀请了南京一些律师事务所的律师前来建博。他们将各展所长，尽心尽力为读者网友提供法律在线服务。今后，都市网还将邀请更多的律师来博客圈落户。同时，快报政法部举办的各种法律服务活动，也会在博客圈内第一时间发布。

已落户的律师表示，他们将尽快把自己办理过的案例发到博客上，为网友提供借鉴和学习。同时，还会针对层出不穷的新法新规，为网友做解读，普及法律知识。如果，你有问题需要咨询或交流，可以在律师博客圈留言，他们将尽快为你解忧。

快报记者 吴杰 郭芷冰

今天你能找到“YOYO”吗？

赶快登录 www.js.cn，参加江苏都市网地铁寻人吧！

上周三，“江苏都市网地铁寻人”活动开始后，受到广大网友的强烈关注和积极响应。可惜，在茫茫人海中，想找到“她”还真不容易！都市网随行工作人员一路跟拍时，心里暗自着急，“为啥就没网友能找到她？”休息了三天，今天你是否准备好，再次加入“江苏都市网地铁寻人”？准备好，赢取我们送出的精美礼物？

年龄：24
性别：女

身高：163cm
打扮：扎马尾辫，上身白色毛毛外套（外套上有两个小毛球），下身淡蓝色牛仔裤，脚穿咖啡色长靴。

随身饰品：咖啡色机车包，江苏都市网logo

今天，“都市网地铁寻人”行动小组又要出发了（嘿！IVY悄悄告诉你，这次咱们寻的可是个大美女哦！）。前两次没能找到的网友，这次千万别错过了！下午2点，“YOYO”将出现在新街口

地铁站，搭乘开往南京火车站方向的地铁。如果你想找到她，登录 www.js.cn 的都市论坛，查看她的照片。

游戏规则，网友找到“YOYO”后，需上前与她相认，并说出她的网名。“YOYO”确认后，江苏都市网随行工作人员将送给第一位找到“YOYO”的网友一份精美礼品。同时，该网友需回江苏都市网发帖，讲述你的寻人过程。上两期的奖品还没送出，还等什么？赶快行动，去地铁找她吧！



■今日视频预告

主题：新老小区居委会主任聊“新左邻右里”

如今，河西地区的入住率越来越高，小区周边的配套设施也在逐步完善，同时新成立的社区职能也在不断变化。

现在，新小区的居民找社区，再也不像以前那样，要求社区帮忙办低保或调解邻里纠纷……那么，新小区的居民需要什么样的社区服务，社区又能为居民提供哪些新服务？

今天下午一点，快报将邀请两位社区主任走进“都市视频”，与读者、网友在线进行交流。你有任何问题，都可登录 www.js.cn，在线提问。

时间：13:00 ~ 14:00

嘉宾：孙秀英（兴隆街道月安社区主任）

姜叶慧（沙洲街道中城社区副主任）

主题：市数学学科带头人闻建华详析08高考

时间：10:30 ~ 11:00

嘉宾：闻建华（南京市数学学科带头人、鼓楼区教研员）

快报记者 郭芷冰